## Лес не место для свалки!

Проблема мусора и куда его девать волнуют всех, от их решения зависит состояние жизни современного человека, но мало кто задумывается, что виновником всех этих проблем сам человек чаще всего и является. Говорят, что чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Если человек чувствует ответственность за то, что его окружает, он будет выполнять совсем несложные правила: бросать мусор в урну, сортировать его и выбрасывать в разные контейнеры.

Я люблю свой поселок и мне больно смотреть, как загрязняются её окрестности. Самое печальное в том, что большинство людей не видят в этом серьёзной проблемы. Не понимают и не хотят понимать, что этот мусор вернется к ним в виде загрязнённой грунтовой воды, токсичной пыли. Люди любят жить около леса, гулять в нем и отдыхать. Лес — это пространство для отдыха и, к сожалению, один из источников образования отходов в лесу. Мусор выбрасывают жители городов, поселков и деревень вблизи лесов. Это можно наблюдать не только в крупных промышленных городах, но и в любом населенном пункте. Наш посёлок Майское тоже не является исключением.

Изучая экологическую обстановку посёлка, мы совершали экскурсии, в результате было выявлено немало несанкционированных свалок. Жители нашего посёлка сваливают мусор в речку, озеро, на дорогу, в близлежащий лес за поселок. Все понимают, что мусор в лесу – это неприятно и некрасиво. Но в действительности проблема выходит далеко за рамки эстетической плоскости. Мало кто задумывается, сколько вреда приносят эти несанкционированные свалки. Брошенный мусор – это далеко не так безобидно, как кажется. Именно из мусора в организм человека могут попасть крайне опасные тяжелые металлы. В частности, их накапливают съедобные грибы. Никакая термическая обработка не избавит их от накопленных токсичных элементов: свинца, ртути, кадмия, мышьяка. Поэтому дары природы (грибы и ягоды), произрастающие вблизи свалок, следует относить к ядовитым. Отправляясь в лес, большинство из нас не планирует наносить природе вред, но неосознанно это делает. Лес – это устойчивая экосистема, в которой все процессы взаимосвязаны и логичны. А человек порой своими необдуманными поступками легко и просто ее нарушает. Люди продолжают разрушать и губить всё вокруг себя. Пора заняться нашей планетой и начать это с самого себя: убрать свой двор, территорию вокруг, очистить водоемы от пластика, полиэтилена и прочего мусора. Посадить деревья и помочь природе восстановиться. Возможно, тогда она тоже пойдет нам навстречу. Жить станет намного лучше. Я верю, что так оно и будет. Иначе нельзя быть спокойным за будущее своё и следующих поколений.

## Так что же мы оставим после себя?!!!